

新春走基层

春运首日,广东多个车站内年味浓

让旅客回家的路,处处是风景

羊城晚报记者 严锦程 通讯员 广铁宣

1月14日,为期40天的2025年春运拉开帷幕。春运首日,在广州南站、深圳北站、新塘站等车站,系列庆祝活动上新,音乐会、送春联、送“福”字、非遗展示……活动丰富多彩,人气十足,车站到处洋溢着喜庆的氛围,让旅客们回家的路上多了一份浓浓的年味。

广州南站

“咚咚隆隆,锵锵隆隆……”随着一阵锣鼓声响起,在广州南站候车室的正中央舞台上,一群雄壮的舞狮跃动翻腾,场面壮观,吸引了不少旅客驻足观看,洋溢着浓厚的节日气氛。

在舞台正前方,广铁集团携手广东省文联正在举办“道德春联进万家”活动。一群书法家现场研墨挥毫,创作蛇年春联以及大红福字,赠送给需要的旅客。

深圳北站

1月14日,深圳北站候车大厅,以“科技魔方+书香驿站+展陈展播”,打造“深圳故事”城市形象展示空间,展现深圳一城千面的独特魅力。

深圳北站城市形象展示空间由市委宣传部指导建设,“迎春花”书香驿站为旅客提供便利温馨服务的同时,给旅客带来富有科技感的体验,一组科技装置、展陈展播和品牌展示,让“城”和“站”有机融合,更富科技感。

新塘站

新塘站位于广州市增城区,车站连接广州地铁13号线、穗莞深城际,经停运营的高铁线路可通达7省63城,是广州市东部重要交通枢纽。

步入候车室,候车音乐驿站内传来悠扬的音乐,一场以“乐新塘 悦旅途”为主题的音乐快闪活动吸引了众多旅客的目光。《迎春花》《祝福你》《大中国》等粤式年歌旋律响起,让旅客们感受到了浓浓的年味。

澳门企业家何国涛:在横琴演绎精彩人生

文/图 羊城晚报记者 郑达 李旭 实习生 温静

在普强时代(珠海横琴)信息技术有限公司(以下简称“普强时代”),旗下的人机交互设备十分显眼,而该公司的创始人兼CEO何国涛刚刚结束15小时的飞行奔波,就立即投入工作当中。这忙碌又充实的一天,是何国涛在横琴精彩人生的一段真实写照。

何国涛是澳门人,1996年,他从北京大学计算机系毕业后赴美深造,2010年,他敏锐地洞察到国内市场的巨大潜力,毅然决定回国创业。近年来,随着澳门积极融入粤港澳大湾区的建设,横琴与澳门的联系日益密切,2018年,普强时代将总部落户横琴,看中的正是横琴作为粤澳合作前沿的独特优势和巨大发展潜力。

在何国涛看来,横琴在促进粤港澳大湾区以及中国与葡语系国家和地区之间的经贸合作与文化交流方面,拥有独特的优势,可以发挥重要的桥梁作用。境外专家来澳门非常便利,内地专家前往澳门或横琴也同样便捷,这为双方携手研发更多高科技产品创造了良好条件。

从2018年到2025年,何国涛和他的公司与横琴同频共振,“现在横琴更热闹了,很多的公司尤其是科技公司都搬过来了,而且人才越来越多。”何国涛说。

“我们刚来横琴的时候,其实基础环境就已经很好了,但是人才没有现在那么密集,现在我们负责招聘的同事轻松了不少。可以说横琴给了广大澳门创业人士一个更广阔的发展空间。”以前在澳门提起创业,无非是开个餐厅或是开个旅行社,现在越来越多的年轻人会跟我讨论怎么做一家科技公司,怎么做跨境电商,我深刻感受到澳门的适度多元化有了更多的可能性。”何国涛说。

横琴的改变,不光声势浩大,更有润物无声——何国涛的小汽车可以方便地往返澳门,一张电话卡就能两地通用,吃的东西也几乎没有差别,更重要的是,横琴这个离澳门仅一水之隔的地方,越来越多的澳门年轻人遇到了更多样的人生可能,横琴也因此变得更加多彩绚烂。

安家梦、创业梦……横琴向一个怀揣梦想的年轻人张开双臂。“对于澳门的年轻人来说,横琴愈发成为他们的首选之地。如今,澳门与横琴之间已经建立起坚实的基础,未来毕竟会发展得更好。对于企业而言,创新发展空间不断在扩大,特别是在文化、科技等领域,我也期待看到更多的两地合作项目的落地。”何国涛说。

2024年12月19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来澳考察,同参与横琴粤澳深度合作区考察,同参与横琴粤澳深度合作区规划、建设、管理、服务等各方面代表亲切交流,何国涛作为代表之一参与其中。

“我的心情既紧张又兴奋,感到了莫大的荣誉,听了习近平总书记的讲话,我对横琴这块土地有了更大的信心。”何国涛说,“我们会加大投入,聘请更多的科技专家,因为我们感受到了横琴蓬勃的发展力量,感受到横琴无比广阔的发展空间。”

何国涛只是众多前来横琴奋斗的澳门人的一个缩影。当前,随着琴澳两地融合的不断推进,越来越多的年轻人来到横琴,融入国家发展大局,与内地携手共进,演绎精彩人生,共创美好未来。



何国涛



醒狮活动现场一排排对联,映衬浓厚春节氛围 羊城晚报记者 邓鼎国 通讯员 广铁宣 摄

广州南站多举措保障旅客平安顺畅出行

羊城晚报记者 徐振天

广州南站是粤港澳大湾区重要的高铁枢纽,根据铁路部门预测,春运期间广州南站预计发送旅客共计2016.8万人,其中发送旅客1020.2万人,到达旅客996.6万人。

1月14日,春运开启当天,广州南站地区春运工作领导小组召集广州南站地区管委会、公安、交通、卫健、民政、武装、石壁街道,以及广州南站、地铁站、汽车客运站、公交总站等成员单位400余人,在广州南站东广场安保联动指挥部前举行春运首日誓师仪式,动员开展旅客平安顺畅出行保障工作。

今年春运,广州南站地区加强公共运力供给。网约车方面,广州南站地区管委会主动对接各网约车平台,实施佣金减免和完成订单奖励等激励措施,进一步增强网约车运力配置。

番禺区交通通过补贴方式加强运力调配,协调广州市和佛山市出租车企业调派运力支援疏运工作,每天平均增加近5000辆车的供给。在夜间地铁停运后的客流高峰期,广州南站地区管委会协调滴滴、曹操等网约车公司加大网约车运力调配,协调交警部门加大前往广州、佛山方向的出租车供给。

地铁方面,广州地铁线网于1月28日(除夕当天)延长运营服务时间1.5小时;广州地铁二、七号线于1月25日-27日(腊月廿六至廿八)、2月2日-4日(正月初五至初七)延长运营服务时间1小时。

广州市公安局番禺分局交警大队九中队相关负责人介绍,他们利用信息化手段优化了南站周边交通组织,并协调高德、百度、腾讯地图公司优化导航定位,优先推荐旅客到车流较少的区域落客。

此外,在南站周边、东西平台增设摄像头,加强执法工作,确保东西平台只下客不上客、南站核心区禁止违停;站内设置蓝色地贴,引导旅客前往三楼乘车;及时组织召开网约车车会议,设置电子围栏,要求网约车在南站地区必须进P10听单候客,杜绝网约车巡游听单。

此外,广州南站地区管委会将升级改造东广场网约车上客区,加固风雨连廊,安装隔离栏和防撞墩,增设候车棚,更新照明设备等,打造集安全、舒适、便捷于一体的网约车候车环境。

65岁及以上老年人、慢性病患者2025年度免费体检启动 居民拿着“健康存折”来兑奖

羊城晚报讯 记者张华,通讯员陈柱章、杨耀铨摄影报道:2025年国家基本公共卫生免费体检启动,65岁及以上老年人、慢性病患者可进行免费体检。

1月14日上午8时,记者来到广州市番禺区石碁镇莲塘村的黄氏大宗祠,这里社区卫生服务中心的医务人员正在为上百名老人、慢性病患者进行体检。据了解,黄氏大宗祠(李修堂)有600多年的历史,村里的婚嫁都在这里举行,这次的老人健康体检也选择在这里进行。“老祖宗见了都开心的。”村委会的工作人员笑着说。

在体检现场,记者看到,体检项目包括抽血(血常规、肝功能、血糖、血脂、尿酸)、测量身高和体重、心肺腹部查体、测血压、测血糖、中医辨识、家庭医生签约、尿尿、B超及心电图检查等。

“她每年都体检的。”陈大姐带着95岁的老妈一早来到大宗祠体检。“老太太的听力不错,我听心脏的情况,也不错,没有杂音。”体检医生称赞道,“老太太身体不错哦。”在测试视力的时候,老太太的表现更是让人惊讶,视力达到4.8。

“从2009年开始,国家基本公共

卫生服务项目在基层医疗卫生机构得到了普遍开展,取得了一定成效。通过体检中筛查高血压、糖尿病的高危人群,每年都会新发现不少高血压及糖尿病患者。把筛查患有高血压、糖尿病、高尿酸、高血脂等这几类人群纳入社区规范管理,做到早发现、早诊断、早治疗。”广州市番禺区石碁镇社区卫生服务中心副主任黎俊勇向记者介绍,“今年中心在番禺区范围率先将慢性阻塞性肺疾病筛查纳入本年度重点人群免费体检项目中。另外,近年来在社区体检结果显示,血脂、血压、血糖均异常的患者数量呈上升趋势。”

值得一提的是,与以往不同的是,石碁镇社区卫生服务中心今年在延续“健康积分制”管理的成功经验的基础上进行了有益的创新和探索。

体检结束后,黎伯等一众村民纷纷前往“健康积分”进行查询了解。“健康体检的分值是150分,积分录入,当累积到一定分数后就能兑换各种福利,包括体检、检查项目及中医治疗项目。”健康管理师向村民介绍健康积分规则,一边在自主研发的积分

管理系统查看居民目前的健康积分,一边在存折上盖章登记,并进行相关的健康行为指导。

据记者了解,“居民健康存折”是一本类似于银行存折的小册子,记录着居民参加健康体检、接受随访和签约家庭医生服务等线下健康行为赋分情况,积分可用于兑换相应的健康宣传品或健康服务。

黎俊勇介绍,健康积分兑换活动开展以来受到了辖区居民的广泛好评。2025年1月起,在“积分制”的鼓励下,越来越多居民开始主动关注自己的健康状况,积极参与一系列健康管理活动,有效促进了居民健康理念的转变、健康意识的增强及健康生活习惯的养成。截至目前,领取石碁镇社区卫生服务中心派发的“居民健康存折”的人数已达2000余人,其中517人通过积分兑换领到了“健康礼包”。

“当天有166名老人、慢性病患者参加了免费体检,如果老人家不方便到社区卫生中心体检,我们就下乡到村,把体检服务带到家门口。”黎俊勇表示,“预计2025年,番禺区石碁镇社区卫生服务中心辖区内20个村居万名老年人、慢性病患者都将获得免费体检。”



医务人员正在为上百名老人、慢性病患者进行体检

彩票开奖公告栏

开奖时间:2025年1月14日

Table for '快乐8' lottery results, including prize categories and amounts.

Table for '双色球' lottery results, including red and blue ball numbers and prize amounts.

Table for '七星彩' lottery results, including prize categories and amounts.

Table for '3D' lottery results, including prize categories and amounts.

Table for '3D' lottery results, including prize categories and amounts.

Table for '排列3排列5' lottery results, including prize categories and amounts.

羊城晚报 分类广告 公告/声明/启事/广告/公示 招商信息/品牌推广/招聘信息 寻人/租赁/告知书/承诺书

Public notices and advertisements including lost and found items, company announcements, and legal notices.

彩票开奖公告栏 广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心 授权发布